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Câmara aprecia em etapa final propostas de homenagens 

A Câmara Municipal de Toledo iniciou na sessão ordinária desta segunda-feira, dia 9 
de outubro, a apreciação final das três proposições de homenagens do Município de To-
ledo a personalidades por ocasião dos festejos pelos 65 anos de emancipação, comemo-
rados em 14 de dezembro. Duas das homenagens foram propostas pelo Poder Legislati-
vo – à professora Lourdes Kappes e ao ministro da Saúde Ricardo Barros – e uma pelo 
Poder Executivo, ao governador Carlos Alberto Richa. Ao final da mais longa sessão do 
ano, com mais de 7 horas de duração e acompanhamento de centenas de pessoas e en-
tidades como o Observatório Social, Sindicato dos Servidores e Sindicato dos Comer-
ciários, duas homenagens foram aprovadas em primeira votação e uma teve sua apre-
ciação adiada. Foi aprovado em primeira votação por 10x8 o projeto de homenagem a 
Ricardo Barros e por unanimidade o da professora Lourdes Kappes, enquanto o do go-
vernador Carlos Alberto Richa teve adiada sua apreciação por três sessões. Saiba mais

Sessão reuniu centenas de populares e lideranças e debateu as três propostas de homenagens

Maestro Engelmann recebe moção de aplausos por Kopélia
No Requerimento nº161/2017 os vereadores Vagner Delabio, Airton Savello, Corazza Neto, 
Edmundo Fernandes, Gabriel Baierle, Marcos Zanetti, Neudi Mosconi pedem uma moção 
de aplausos ao maestro Nelson Engelmann, ressaltando sua importância no aspecto cul-
tural da cidade de Toledo. Os vereadores também exaltam o excelente trabalho deste ao 
reger o espetáculo “Kopélia – A cidade encantada”, em sua exibição no Teatro Munici-
pal de Toledo, incluído no roteiro estadual do espetáculo patrocinado pela Copel. Entenda
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Associação fala na Câmara do Dia do Agrônomo e destaca seu papel
Foto: Fotos Torres

O diretor do campus da Unioeste em Toledo, Remi Schorn, usou a Tribuna Livre na 
sesA sessão da Câmara de Toledo na segunda-feira, dia 9, teve espaço aberto pelo pre-
sidente Renato Reimann à Associação dos Engenheiros Agrônomos de Toledo para fa-
lar do Dia do Agrônomo, comemorado em 12 de outubro. Nesta data, em 1933, o então 
presidente Getúlio Vargas regulamentou a profissão e definiu suas atribuições, confor-
me informou aos vereadores em manifestação na tribuna antes da sessão ordinária o 
presidente da entidade, Ricardo Palma. O agrônomo destacou ter sido esta a primei-
ra profissão de nível superior reconhecida no país. A participação de Palma foi acom-
panhada por diversos agrônomos de Toledo e região, de empresas, órgãos públicos e de 
universidades e também estudantes de Engenharia Agronômica de Toledo. Veja mais

Profissionais, professores, estudantes e autoridades e lideranças da agropecuária acompanharam a exposição

Vereadores propõem moção de aplausos pela Femai
Entre os dias 20 e 22 de setembro foram realizadas a 5ª Edição do FEMAI, Feira de Máqui-
nas, Automação e Indústria, e a 9ª INNOVACITIES International Business, Feira Interna-
cional de Ciência Aplicada, Invenções, Inovações e Negócios. Os eventos aconteceram no 
Centro de Eventos Ismael Sperafico, e contaram com um grande número de visitantes, além 
dos 40 expositores que apresentaram suas empresas, produtos e serviços. Tendo em vista que 
as indústrias foram essenciais no desenvolvimento de Toledo, os vereadores Airton Savello, 
Ademar Dorfschimidt, Leoclides Bisognin, Antonio Zoio, Corazza Neto, Genivaldo Paes, 
Leandro Moura, Neudi Mosconi, Olinda Fiorentin, Renato Reimann e Walmor Lodi solici-
tam no Requerimento nº160/2017 uma moção de aplausos à ACIT, Associação Comercial 
e Empresarial de Toledo, responsável pela organização e promoção de tal evento. Confira
Restaurante é homenageado em requerimento por sustentabilidade
O restaurante começou a atuar em Toledo como um pesque-pague em fevereiro de 1997, 
e desde então continuou a crescer até atingir o seu estado atual, com 108 mesas e capaci-
dade máxima de 450 pessoas. Devido ao crescimento do negócio, aumentaram significati-
vamente também o consumo de energia elétrica e a produção de resíduos, o que os levou a 
buscar alternativas mais rentáveis, e também mais sustentáveis, mantendo um compromisso 
com o cuidado do meio ambiente. Portanto, no Requerimento nº 162/2017, assinado por 
13 vereadores, é pedida uma moção de aplausos ao restaurante, tendo em vista que ações 
como essas devem ser exaltadas por servirem de exemplo às demais empresas. Saiba mais
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Diretor expõe ações da Unioeste na Tribuna Livre

O diretor do campus da Unioeste em Toledo, Remi Schorn, usou a Tribuna Livre na ses-
são da Câmara Municipal nesta segunda-feira, dia 9, para falar da importância da insti-
tuição. O diretor expôs dados sobre a universidade em Toledo, lembrando ter sido a pri-
meira de um setor que hoje conta com dez instituições no município. O diretor destacou 
que a Unioeste em 2017 gerou e captou um total de R$ 59 milhões no campus de Tole-
do, sendo R$ 46,58 milhões da folha de pagamento e o restante via convênios, bolsas de 
graduação, mestrado e doutorado. O diretor destacou ainda que se considerado o fator de 
multiplicação de renda de 1,84% os recursos que a instituição movimenta se elevam a R$ 
108,87 milhões. O diretor da Unioeste em Toledo destacou que somente os recursos de 
bolsas de R$ 749,6 mil superam os recursos de custeio, que são de R$ 728,9 mil. Entenda

Diretor do campus falou das ações em Toledo, onde a Unioeste é a universidade pioneira
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Extraordinária aprova obra em Linha Floriano e empréstimo de R$ 6 milhões

A Câmara de Toledo realizou sessão extra-
ordinária nesta quarta-feira, dia 11, a partir 
das 9h, quando apreciou em turno final dois 
projetos de leis. O Projeto de Lei nº 119 au-
toriza a realização de investimentos na As-
sociação de Moradores de Linha Floriano e 
o Projeto de Lei nº 124 autoriza realização 
de operação financeira junto à Agência de 
Fomento do Paraná. As propostas já haviam 
sido apreciadas em primeiro turno na sessão 
ordinária de segunda-feira, dia 19, e foram 
aprovadas por unanimidade pelos 17 verea-
dores participantes da sessão extraordinária, 
seguindo agora na forma de autógrafo para 
a sanção pelo Poder Executivo. Veja mais

Sessão extraordinária na manhã de quarta-feira apreciou 
dois projetos de leis enviados pelo Executivo
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